

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
Го Чэньчэнь
на тему: «Повышение конкурентоспособности китайских банков на
мировых финансовых рынках»

Специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность рецензируемого автореферата диссертационного исследования Го Чэньчэнь на тему «Повышение конкурентоспособности китайских банков на мировых финансовых рынках» не вызывает сомнений. Это подтверждается, во-первых, возрастающей межбанковской все конкуренцией на международных финансовых рынках, что актуализирует необходимость обоснования новых инструментов повышения конкурентоспособности национальных банковских систем; а, во-вторых, динамикой социально-экономических процессов, находящихся под влиянием кризисных проявлений мировой экономики и коронавирусных шоков, как следствие необходимости обоснования новых методов оценки конкурентоспособности банковских институтов и разработки эффективных конкурентных стратегий. Автор отмечает, что повышение уровня конкурентной борьбы вызывает поиск источников получения конкурентных преимуществ и развитие инноваций, однако, влияние этих процессов на финансовую стабильность остается дискуссионным. Го Чэньчэнь подчеркивает, что новейшие подходы к регулированию банковской деятельности предусматривают фокусировку на системной финансовой стабильности и макропруденциальном надзоре.

Заявленная научная новизна исследования заключается в разработке комплексной системы оценки банковской конкурентоспособности, основанной на научном анализе подходов к определению конкуренции и конкурентоспособности применительно к банкам как финансовым институтам. В рамках научной новизны необходимо выделить

представленную в автореферате концепцию банковской конкурентоспособности. Ключевыми элементами концепции, на наш взгляд, являются: систематизированные факторы влияния на конкурентоспособность банка (рис.3, стр.20),—представленная структура стратегического анализа конкурентоспособности банка (рис. 4, стр.21), а также модели оценки банковской конкурентоспособности на различных уровнях (рис. 6-8). Достаточно интересно выглядит представленная в автореферате комплексная оценка международной конкурентоспособности банковской системы Китая. Согласимся, что сводный показатель конкурентоспособности банковской системы КНР на микроуровне учитывает, как уровень финансовых показателей банков, так и динамику их изменения.

Констатируем, что диссиденту удалось сделать достаточно глубокие и верные выводы в исследуемой области благодаря использованию в работе обширной информационной базы, а также умелому применению общенаучных и специальных методов. Самостоятельность и компетентность автора оценивается на высоком уровне: в работе отображается высокий уровень теоретической подготовки автора и самостоятельность мышления, позволяющие выразить собственное видение проблем банковской конкурентоспособности и методики ее анализа. Все ключевые положения диссертации опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах Изданиях, удовлетворяющих требованиям диссертационного совета МГУ им. М. В. Ломоносова. Подчеркнем, что тематика диссертации, предмет и объект исследования, а также содержание (судя по автореферату) соответствуют специальности 08.00.10- Финансы, денежное обращение и кредит.

Замечания по автореферату диссертации.

1. Отмечаем, что заявленная тема исследования «Повышение конкурентоспособности китайских банков на мировых финансовых рынках», формулировка цели: «разработка методики оценки банковской конкурентоспособности и ее апробация на примере банковского сектора КНР», и формулировка научной новизны «обосновании теоретических основ

банковской конкурентоспособности и разработке трехуровневой системы оценки конкурентоспособности в банковском секторе» не вполне коррелируют друг с другом.

2. Композиция автореферата не позволяет получить комплексное представление о вкладе автора в развития теоретической и методологической базы по теме исследования (стр. 9-12 автореферата).

Вместе с тем, указанные выше замечания не умаляют значимости диссертационного исследования и практической направленности ее результатов. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Го Чэнъчэнь «Повышение конкурентоспособности китайских банков на мировых финансовых рынках» отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит» (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Общий вывод: соискатель Го Чэнъчэнь заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук,

Руководитель Центра отраслевой экономики Федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации»

Рыкова Инна Николаевна



Подпись

НАЧАЛЬНИК

ОТДЕЛА КАДРОВ

И ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Рыкова И.Н. ЗАВЕРЯЮ

КОВАЛЕВАЮ. А.

И ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ НИФИ

07.09.2012

Контактные данные:

тел.: 7 916 670-65-41, e-mail: rykova@nifi.ru

Специальности, по которой рецензентом защищена диссертация:

08 00.13- Математические и инструментальные методы экономики

08 00 10- Финансы, денежное обращение и кредит

Адрес места работы:

27006, г. Москва, Настасьевский переулок, д. 3, строение 2.

ФГБУ «Научно-исследовательский финансовый институт»,

Центр отраслевой экономики

Тел.: +7 495 699-74-14; e-mail: mail@nifi.ru

Подпись сотрудника кадров НИФИ